

[学校主页](#)

- [校园要闻](#)
- [综合新闻](#)
 - [综合](#)
 - [教学](#)
 - [科研](#)
 - [党建](#)
 - [学院](#)
 - [学生](#)
 - [讲座](#)
 - [工会](#)
 - [后勤](#)
 - [党派](#)
 - [视听](#)
 - [校友](#)
- [招生就业](#)
 - [招生](#)
 - [就业](#)
- [合作交流](#)
 - [外事快讯](#)
 - [学术交流](#)
 - [社会服务](#)
- [深度报道](#)
- [图说华理](#)
- [媒体华理](#)
- [校报在线](#)
- [通知公告](#)
- [学术讲座](#)

[首页](#) > [综合新闻](#) > [综合](#)

灾害、创伤与危机管理国际研讨会：聚焦灾害社会工作 交流中美经验

稿件来源: 社会学院 | 作者: 社会学院 | 摄影: 社会学院 | 编辑: 亦枫 | 访问量: 30606

由华东理工大学社会与公共管理学院、“上海高校智库”社会工作与社会政策研究院联合美国佛罗里达州立大学社会工作学院共同主办的“灾害、创伤与危机管理”国际研讨会18日在上海落下帷幕。来自中美两国的专家学者共100余人齐聚一堂，聚焦灾害社会工作，围绕灾害社会工作国际发展的趋势，灾害预防、危机管理与创伤应对的中美经验展开深入研讨。

全球已经进入到风险社会，中国也进入到了灾害高发阶段，防灾减灾已经成为严峻的任务。如何理解灾害与创伤？如何发挥社会工作在灾害应对和危机管理中的作用？国际社会工作发展有哪些经验可以借鉴？成为与会者热议话题。

美国佛罗里达州立大学James J. Clark教授认为，现在灾后应对并没有达到应有的程度，甚至一些不佳的介入方法，会使受灾人们遭受更大的伤害。因此，政府应该将很多资源用于灾难研究。对于如何开展社会工作研究，他提出一是要从不同的角度去思考，在熟悉研究方法的基础上，努力发展不同层面的干预项目，并对项目进行评估；二是开展研究不能局限于实验室或学术机构内部，要深入社区与人交流；三是要用全新的方法思考研究方法，去应对无法控制的因素、变量；四要设计一些方法，对独特的项目进行评估；五是社会工